



**Εδώ ζούμε**  
Natura 2000

Στο πλαίσιο του έργου LIFE-IP 4 NATURA, το WWF Ελλάς σχεδίασε και υλοποιεί ένα πρόγραμμα κατάρτισης και ενδυνάμωσης ικανοτήτων για όλες τις ομάδες εμπλεκομένων που σχετίζονται με τις περιοχές Natura 2000 στην Ελλάδα.

Στόχος του είναι η επαύξηση των γνώσεων και η βελτίωση της κατανόησης θεμάτων όπως η προστασία της βιοποικιλότητας, η εφαρμογή των ευρωπαϊκών οδηγιών για τη φύση, οι ρυθμίσεις για έργα και δραστηριότητες στις περιοχές του δικτύου Natura 2000, η διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, και ο ρόλος των εμπλεκομένων μερών.

Στη παρούσα φάση του προγράμματος το WWF Ελλάς διοργανώνει διαδικτυακό σεμινάριο, με θέμα:

### **«Τα κοινωνικο-οικονομικά οφέλη των περιοχών Natura 2000: Η ευρωπαϊκή εμπειρία»**

Στο σεμινάριο παρουσιάζεται μια επισκόπηση του ρόλου που διαδραματίζουν οι προστατευόμενες περιοχές στην ανθρώπινη ευημερία, ενώ στο δεύτερο μέρος θα εστιάσει στον τομέα της απασχόλησης σε διαφορετικούς τομείς σχετικούς με τις περιοχές του δικτύου Natura 2000 καθώς και στην ανάπτυξη του τουρισμού.

Στα θέματα που θα συζητηθούν περιλαμβάνονται:

#### **Τα οφέλη του δικτύου Natura 2000, μια οικοσυστημική προσέγγιση**

- Μετριασμός της κλιματικής αλλαγής
- Αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών
- Διατροφική Ασφάλεια

#### **Απασχόληση και δίκτυο Natura 2000**

- Διαχείριση, προστασία και αποκατάσταση
- Αγροτική ανάπτυξη και δασική διαχείριση
- Τουρισμός και αναψυχή

Απευθύνεται σε όλες τις ενδιαφερόμενες ομάδες πολιτών που σχετίζονται με τις περιοχές Natura 2000 είτε μέσω της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, είτε ως μέλη της κοινωνίας των πολιτών.

Η διάρκεια του σεμιναρίου είναι 2 ώρες και θα πραγματοποιηθεί μεσημεριανές ώρες (12.00-14.00) στις 31 Οκτωβρίου 2024.

**Παρακαλούμε χρησιμοποιήστε τον ακόλουθο σύνδεσμο για να εγγραφείτε στο σεμινάριο.**

Παρακαλούμε μοιραστείτε την πρόσκληση αυτή με όλα τα μέλη της ομάδας ή του φορέα σας που μπορεί να ενδιαφέρονται για αυτό το σεμινάριο.

Για επιπλέον πληροφορίες σχετικά με το με το έργο LIFE-IP 4 NATURA παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <https://edozoume.gr>.

Για οποιαδήποτε ερώτηση ή διευκρίνιση σχετικά με το πρόγραμμα κατάρτισης, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τα μέλη της ομάδας συμμετοχικών δράσεων για το φυσικό περιβάλλον του WWF Ελλάς, Εύα Καλλιβωκά και Βασιλική Ορφανού (Τηλ. 6948727635 και 6977997391, Email: [e.kallivoka@wwf.gr](mailto:e.kallivoka@wwf.gr) και [v.orfanou@wwf.gr](mailto:v.orfanou@wwf.gr)).

Με εκτίμηση,

Η ομάδα έργου LIFE-IP 4 NATURA του WWF Ελλάς

#### ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ LIFE-IP 4 NATURA

Το έργο LIFE-IP 4 NATURA («Ολοκληρωμένες δράσεις για την διατήρηση και διαχείριση των περιοχών του δικτύου Natura 2000, των ειδών, των οικοτόπων, και των οικοσυστημάτων στην Ελλάδα» – LIFE16 IPE/GR/000002) είναι το πρώτο ολοκληρωμένο έργο LIFE που εγκρίνεται για την Ελλάδα. Δώδεκα εταίροι (Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Πανεπιστήμιο Πατρών, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, WWF Ελλάς, Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, Περιφέρεια Κρήτης, Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Περιφέρεια Αττικής, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας, Πράσινο Ταμείο, Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής), υπό τον συντονισμό του ΥΠΕΝ, ενώνουν τις δυνάμεις τους σε ένα έργο που φιλοδοξεί να ενισχύσει συνολικά την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα και τη συμμόρφωση της χώρας με την ευρωπαϊκή νομοθεσία για τη φύση. Στις δράσεις του περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η εκπόνηση και υλοποίηση σχεδίων δράσης ειδών και οικοτόπων, η πιλοτική εφαρμογή σχεδίων διαχείρισης σε επιλεγμένες περιοχές, και η χαρτογράφηση και αξιολόγηση των οικοσυστημικών υπηρεσιών. Το έργο συνιστά την πρώτη ολοκληρωμένη και συντονισμένη πρωτοβουλία για την υλοποίηση του Πλαισίου Δράσεων Προτεραιότητας της χώρας για το δίκτυο Natura 2000 σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Πράσινο Ταμείο.



Με τη συγχρηματοδότηση του Προγράμματος LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Με τη συγχρηματοδότηση του Πράσινου Ταμείου



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

